

## Jídelníček základní školy na říjen 2013

Út 1.10.	polévka z vaječné jíšky
oběd 1	srbské rizoto sypané sýrem, okurek
oběd 2	pštroší vejce, bramborová kaše čaj, mléko, ochucené mléko
St 2.10.	polévka slovenská zelná
oběd 1	makový závin
oběd 2	kuřecí soté, rýže čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 3.10.	polévka fazolová maďarská
oběd 1	sekaná se sýrem, bramborová kaše
oběd 2	těstovinový salát s kuřecím masem čaj, mléko, ochucené mléko, červená řepa
Pá 4.10.	polévka francouzská
oběd 1	vepřové závitky, smet. omáčka, housk. knedlík
oběd 2	tuňákové placičky s ricottou, bram. kaše čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Po 7.10.	polévka česneková s bramborem a vejcem
oběd 1	řeznický tokáň, těstoviny
oběd 2	kuřecí stehna peč. na majoránce, kroupové rizoto čaj, mléko, ochucené mléko
Út 8.10.	polévka kedlubnová
oběd 1	čevabčiči s cibulí, petrželkové brambory
oběd 2	masovo-zeleninová rýže, okurek čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný salát
St 9.10.	polévka slovenská kapustnica
oběd 1	švestkové knedlíky sypané mákem
oběd 2	zapečené brambory s mletým masem čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 10.10.	polévka risi-bisi
oběd 1	filé na pórku, štouchané brambory s máslem
oběd 2	zelný salát s červenou fazolí a tuňákem, pečivo čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 11.10.	polévka jemná uzená
oběd 1	uzené maso, křenová omáčka, houskový knedlík
oběd 2	zapečené nudle s tvarohem, kompot čaj, mléko, ochucené mléko
Po 14.10.	polévka fazolová
oběd 1	pražská pečeně, rýže
oběd 2	mexický tortily zapečené se sýrovou omáčkou čaj, mléko, ochucené mléko
Út 15.10.	polévka myslivecká
oběd 1	kuřecí prsa pod peřinou, štouchané brambory
oběd 2	houbovník z Podjizeří, okurek čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 16.10.	polévka drůbeží
oběd 1	ovocný táč
oběd 2	fazole z Vysočiny čaj, mléko, ochucené mléko

Čt 17.10.	polévka dýňová
oběd 1	vepřové kousky, papriková omáčka, bylink. špeclé
oběd 2	drůbeží hamburger s cibrnou čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný salát
Pá 18.10.	kmínová s noky
oběd 1	segedinský guláš, houskový knedlík
oběd 2	vegetariánské lasagne čaj, mléko, ochucené mléko
Po 21.10.	polévka čočková
oběd 1	penne s masovými koulemi a bazalkou
oběd 2	palačinky s marmeládou a tvarohem čaj, mléko, ochucené mléko
Út 22.10.	polévka písmenková
oběd 1	hrachová kaše, ježek, okurek, chléb
oběd 2	kuřecí prsa terzaki, rýže čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný salát
St 23.10.	polévka zabijačková
oběd 1	tvarohové šátečky, bílá káva
oběd 2	vepřové nudličky na žampionech, těstoviny čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 24.10.	polévka zeleninová
oběd 1	rybí sekaná s mozaikou, bramborová kaše
oběd 2	vepřový závitok se šunkou a sýrem, bram. kaše čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 25.10.	polévka s krupicovými noky
oběd 1	svíčková na smetaně, houskový knedlík
oběd 2	rýžový nákyp s ovocem čaj, mléko, ochucené mléko
Po 28.10.	státní svátek
Út 29.10.	podzimní prázdniny
St 30.10.	podzimní prázdniny
Čt 31.10.	polévka kulajda
oběd 1	kuřecí řízek, bramborová kaše
oběd 2	švýcarský sýrový salát, tmavé pečivo čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát

**!!! Objednávku jídel je třeba provádět s týdenním předstihem !!!**

Změna jídelníčku vyhrazena.  
Jídelníček připravila Školní jídelna Kounicova  
telefonní spojení – 541 211 967

### Říjnový workshop – Letiště Brno

První workshop je úspěšně za námi a nyní jsme pro Vás připravili druhý, který bude ve znamení poznávání. Dne 30. října 2013 (středa – podzimní prázdniny) se chystáme vydat na exkurzi brněnského letiště v Tuřanech. Děti budou mít možnost seznámit se s odbavovacím procesem cestujících i letadel, prohlédnout si letištní terminály, hasičskou zbrojnici a provozní plochy. Pokud Vás a Vaše děti tato nabídka zaujala, podrobné informace společně s přihláškou najdete opět na nástěnce u vratnice školy (vedle telefonu) od 4. října.

Těší se na Vás, J. Pokorná a M. Pokorná

# Školní zpravodaj říjen 2013/2014

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4



Obsah:

Adaptační výjezd 6. ročníku  
Školní družina v září  
Mateřská škola v září  
Turnaj v šachu – školní kolo  
Den bez aut  
Organizace spojených tříd  
Škola v přírodě v národním parku Donau-Auen  
Jídelníček na měsíc říjen  
Říjnový workshop – Letiště Brno

**Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4**

www: [www.kotlarska.cz](http://www.kotlarska.cz)  
e-mail: [kotlarska@kotlarska.cz](mailto:kotlarska@kotlarska.cz)  
telefon: 549 121 099  
fax: 549 258 550  
IČO: 44993978  
účet: 37538621/0100

## Slovo úvodem

Milí rodiče, milé žákyně a žáci,

máme za sebou první měsíc nového školního roku. I přes toto krátké období se udála řada zajímavých akcí, o kterých si můžete přečíst na následujících stránkách.

Libor Zřídkaveselý

### Adaptační výjezd 6. ročníku

Ve dnech 18. až 20. září se šestáci zúčastnili adaptačního výjezdu v obci Sklené u Žďáru nad Sázavou. Program byl nabitý hrami a aktivitami, které jsme si náležitě užili, a ani mlhavé podzimní počasí nám při tom nevadilo. Vytvořili jsme si nejen Chartu naší třídy, ale zejména prohloubili naše vzájemná přátelství, rozptářiili obavy z nástupu na II. stupeň a také poznali naše třídní učitelky. Ve chvílích volna jsme na našich pokojích nejen „pokecali“, ale také uspořádali taneční párty. A jak se ukázalo, máme mezi sebou nejen skvělé dýdžeje, ale i odvážné kreativní tanečníky. Program pro nás připravil psychologický tým David a Anna Vaňkovi. A jak viděli Adapťák žáci?

- Moc se mi tam líbilo. Chtěla bych sem jet zase, bylo to tu moc hezké.
- Jsem rád, že jsem na adaptáku. Je tu sranda a seznámil jsem se s jinými lidmi.
- Chtěla bych poděkovat všem učitelům. Adapťák byl úžasný.
- Ďakujem za super adapták.
- Jsem moc ráda, že tu s námi byli tak úžasní učitelé! A nevěřila bych, že to by to s námi vydrželi! :).
- Jsem moc ráda, že jsem sem jela. Uvědomila jsem si spoustu věcí. No prostě mockrát děkuju!
- Měli byste to prodloužit.
- Mohlo to být delší...
- Mockrát děkuji!
- Díky za tento adapták.

Helena Konečná, Petra Janošíková, žáci 6. ročníků

### Školní družina v září

**Vítání prvňáčků ve školní družině**

Dne 19. září se sešli všichni prvňáčci, kteří navštěvují školní družinu, společně se svými vychovatelky, aby slavnostně zahájili jejich společný první rok. Na památku dostaly děti malé dárečky, stojánky, které jim z jedné strany zdobí obrázky vymalované staršími spolužáky a ze strany druhé rozvrh hodin.

Doufáme, že celý tento rok si společně s dětmi užijeme a také se naučíme spoustu nových věcí, vyrobíme mnoho výrobků a že děti si tu najdou hodně kamarádů.

Jana Pokorná

**Soutěž ve školní družině**

Při pobytu na školním hřišti jsme vyhlásili soutěž v přeskoku lana. Každý den soutěží jeden ročník. Výsledky se dozvíte v příštím zpravodaji, ale už nyní víme, jak jsou děti soutěživé. Zatím nejlepším skokanem je Jakub Šváby, který lano přeskočil 214 krát.

Alena Bodečková

**Výlety**

V listopadu chystáme pro starší děti výlet k Jaroměřickému rybníku (asi 10 km od Hodonína), kde uvidíme, jak se loví tradiční vánoční pochoutka. Také se seznámíme s historií rybníkářství a zavítáme na sádky. Pro mladší děti pořádáme mikulášskou akci ve vyškovském muzeu. Podíváme se do Pekla ve sklepeních, kde na nás budou čekat čerti, ale i Mikuláš a andělé s nadílkou. Prosíme rodiče, aby po obdržení přihlášek co nejdříve poslali návratku, protože potřebujeme podle počtu dětí objednat autobus.

Alena Bodečková

### Mateřská škola v září

Po celé září jsme usilovali o to, aby si děti zvykly na nový režim co nejdříve, na nové kamarády, aby se cítily ve školce bezpečně. Hlavní činností je zde hra. Děti si mohou hrát s tím, co si samy vyberou nebo s učitelkami a dětmi, nebo mohou zatím jen pozorovat ostatní.

Chystáme pro děti nové zážitky pro radost i poučení. Zhlédli jsme výstavu sukulentů v Botanické zahradě a přijelo za námi do školky divadlo Domino s představením Malá čarodějnice. Třída Zvídálků šla pěšky poznávat historické Brno a také připravila veselé sportovní odpoledne s rodiči s různými soutěжами a odměnami.

Od října začnou předškoláci s hravou angličtinou, kterou povede paní učitelka Adélka Ondrušková. Také začne aerobik vedený paní Konečnou a keramický kroužek.

Pro nové děti je to velký životní krok, když z maminičky náruče přicházejí do kolektivu dětí a paní učitelce. Proto se snažíme těmto dětem připravit co nejpříjemnější prostředí.

Hana Navaříková

### Turnaj v šachu – školní kolo

Dne 24. září 2013 se uskutečnilo školní kolo šachového turnaje. Turnaj přinesl zajímavé souboje a velmi napínavou koncovkou. Zatímco na 1. stupni byl výsledek celkem očekávaný, na druhém stupni se čekalo na vítěze opravdu až do poslední partie.

Vítězství na prvním stupni si odnesli žáci čtvrtých ročníků – družstvo ve složení: Šimon Volák, David Tužil, Alex Ciotirnae, David Jakubec, bylo jasným favoritem. Na druhém místě skončili žáci pátých ročníků a třetí byli třetíci, z nich nejlépe si vedl Tomáš Bauer ze 3.A.

Na druhém stupni nakonec zvítězili žáci sedmých ročníků ve složení:

Michael Neuwirth, Vilém Luža, Tomáš Blažek a Monika Barvířová. Dobře jim sekundovali deváťáci a na třetím místě skončili žáci šestých ročníků.

Městské finále se uskuteční v listopadu t.r.

**Šachový kroužek**, který má na naší škole dlouholetou tradici, má zájem o nové členy. Mohou se hlásit i žáci prvních ročníků, máme pro ně speciální možnosti výuky. Kroužek je vždy v úterý od 15.30-17.00 h. Informace podá Irena Haladová

Irena Haladová

### Den bez aut

Prvopočátky ideje Dne bez aut lze nalézt již na konci padesátých let, kdy si lidé začali uvědomovat, že automobilismus významně snižuje kvalitu života ve městě. Na českém území se uskutečnil první Den bez aut 15. listopadu 1991. Od roku 2002 je tento Den bez aut součástí Evropského týdne mobility, který probíhá od 16. do 22. září.

Abychom informovali spolužáky o tomto dni, každá třída na škole v hodině své výtvarné výchovy vytvořila několik plakátů a obrázků a všechny tyto výtvary byly poté vystaveny na budově školy.

Hned ráno v 8 hodin proběhlo hlášení o Dni bez aut, které začalo písničkou a také jí skončilo, kde jsme se dozvěděli informace, proč slavíme tento svátek. No a kdo neváhal a použil k dopravě do školy MHD, nebo přijel na kole, koloběžce či kolečkových bruslích, vysloužil si odměnu. A kdo se rozhodl přijít pěšky, byl obdarován dokonce sladkou odměnou.

Tento den poukazuje na jiné alternativy dopravy, hlavně ty ekologičtější, a tak slouží k tomu, abychom si uvědomili dopad na životní prostředí právě z výfukových plynů automobilů a ostatních neekologických prostředků dopravy.

Boleslav Tomšík, IX.A

### Organizace spojených tříd

Nový školní rok je výzvou k dobrému začátku. Všichni se snažíme, aby se nám ve škole co nejvíce líbilo.

Velký díl práce odvádějí zvolení zástupci všech tříd, žáci, kteří se ve svém volném čase podílí na realizaci nápadů na zpříjemnění života ve škole. Veškeré aktivity, ať již ty užitečné (např. shromažďování víček z PET lahví na podporu rehabilitace Pavlka, který trpí dětskou mozkovou obrnou, sběr druhotných surovin, doučování kamarádů...), zájmové (soutěže v piškvorkách, deskových hrách, diskotéky, Mikuláš, písničky na přání) nebo vzdělávací (účast na projektech - rozděávání odměn na Den bez aut, asistence při Jarmarku atd.) organizují mezi svými spolužáky.

OST (Organizace spojených tříd) pod vedením paní učitelky M. Novákové má již na škole letitou tradici. Děti se vídají jednou týdně na pracovních schůzkách, kde si dělí úkoly, debatují o zlepšeních a novinkách. Byť jsou z 5. -9. ročníků, vznikají mezi nimi přátelství založená na důvěře a respektu. K tomu jim nemalou měrou pomáhají pravidelná setkání se školním psychologem, kde kromě zajímavých her mohou najít odpovědi na otázky, které trápí je nebo jejich třídní kolektiv. Myšlenka OST je zapojit děti do rozhodování o činnosti školy, posílení jejich kreativity a zodpovědnosti – to vše jsou vlastnosti, o které se v životě budou moci opřít.

Eva Brtníková

### Škola v přírodě v národním parku Donau-Auen

Žáci ze tříd IV. A a IV. C se v týdnu 16. až 20. září účastnili školy v přírodě v národním parku Donau-Auen v bezprostřední blízkosti města Vídně.

Pobyt v Rakousku byl realizován v rámci projektu ACT WELLL! Cílem tohoto projektu je živá výměna myšlenek, zkušeností, znalostí, dovedností a lidských vazeb v oblasti environmentálního vzdělávání, jakož i snaha společně rozvíjet a realizovat v rámci rakousko-české spolupráce opatření orientovaná na zkušenosti a vytváření povědomí o podnětných a příkladných modelech pro celoživotní vzdělávání v oblasti environmentální přípravy.

Přivítaly nás rozkvetlé vzácné ocúny jesenní, vstřícní lektoři z rakouského týmu a kemp Nationalpark Camp Lobau, který zajišťuje ekologické programy pro děti z celé Evropy.

Byl pro nás připraven bohatý program. Každý den naši žáci absolvovali dva výukové programy zaměřené na poznávání přírody v lokalitě lužních lesů u Dunaje. Rakouští lektoři s dětmi komunikovali v angličtině. K dispozici sice byly ochotné paní překladatelky, ale děti mnohdy reagovaly živě i na pokyny v cizím jazyce a ukázaly tak, že jejich znalosti anglického jazyka jsou po třech letech výuky velice dobré.

V rámci programu „Life in soil“ se zabývaly životem v půdě. Objevily nepřeborné množství organismů, které zkoumaly lupou i mikroskopem a zařazovaly pomocí klíčů. Staly se včelaři a ve včelařských ochranných kloboucích nahlížely do úlu a přihlížely práci včelařky v rámci programu „Collecting bees“. Za svou odvalu byly odměněny medem z okolních lesů a luk. Suchou teorii fotosyntézy převedli rakouští lektoři do zábavné hry v programu „Garden of sense“. A protože počasí bylo dost podzimně nevyzpytatelné, postavily si vlastní přístřešky v „The Naturehut village“. I dívky se zdatně oháněly pilkami a vyrobily nejen útulné bydlení pro sebe, ale i pro brouky v dalším programu „Insect hotels“. Každá třída si jeden takový hmyzí hotel přivezla zpátky do České republiky, a tak ve školním lesoparku vnitrobloku ZŠ Kotlářská bude o brouky a ostatní hmyz postaráno.

Výukové programy střídal bohatý animační program, večer ještě děti stihly představení Ekocirkusu i vycházku do nočního lesa.

Za krásný pobyt a jeho hladký průběh děkujeme také péči koordinátorů z pořádjací organizace Lipka, především paní Kateřině Řehákové a Lence Babáčkové.

Z Rakouska jsme se všichni vrátili s pocitem, že se ve světě neztratíme, když jsme toho už tolik zvládli a tolik toho o něm víme.

Kamila Tachovská, Zuzana Sekerková